四川省2014年普通高校职教师资班和高职班对口招生统一考试样题 共7张试卷 
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机密☆启用前

四川省普通高校职教师资班和高职班对口招生统一考试样题（信息技术二类专业综合卷2014年版）
本试卷分第一部分（选择、判断题）和第二部分（非选择题）两部分。第一部分1至3页，第二部分4至7页。考生做答时，须将答案答在答题卡上，在本试卷和草稿纸上答题无效。满分350分。考试时间150分钟。考试结束后，将本试卷和答题卡一并交回。

    第一部分（选择、判断题共150分）

注意事项：

1.答第一部分题前，考生务必将自己的姓名、准考证号、考试科目填写在指定的位置。

2.选择题必须使用2B铅笔将答案标号填涂在答题卡上对应题目标号的位置上。

3、本部分共2个大题，其中单项选择题共25小题，每小题4分，共100分；判断题共25个小题，每小题2分，共50分。

一、单项选择题(共25小题，每小题4分，共100分。每题所给的四个选项中，只有一个正确答案，请在答题卡上将该项涂黑)

1、下列各组物理量中，都是矢量的是
A、位移、时间、速度     B、速度、速率、加速度 
C、加速度、力、速度     D、速度、路程、位移
2、物体做曲线运动则A、速度大小一定会改变   B、速度的方向时刻在改变
C、加速度可以为零       D、不一定是变速运动
3、对一个装满理想气体的密闭容器进行加热,容器的体积固定,下面哪种说法正确。

A．压强和密度均增大             B．压强增大, 密度保持不变  

C．压强保持不变, 密度减小        D．压强和密度均减小

4、两块平行金属板带等量异种电荷，要使两板间的电压加倍，则采用的办法有

A、两极板的电荷量加倍，而距离变为原来的4倍    
 B、两极板的电荷量加倍，而距离变为原来的2倍

C、两极板的电荷量减半，而距离变为原来的4倍    
D、两极板的电荷量减半，而距离变为原来的2倍
5、在如图电路中，当R2为多少时，R1、R2消耗电功率最大

A、R2＝r           B、R2＝R1+R0
C、R2＝R0–R1      D、R2＝R1+R0，R2＝r 
[image: image54.emf] 

 


6、一个含有电源的闭合电路，当外电阻加倍时，通过的电流减小为原来的2/3，则内电阻与外电阻之比为

A、 1：2    B、1：1
[image: image55.emf] 

 

C、 2：1    D、1：3
7、如图所示电路，正确的关系式是
A、 
[image: image76.jpg]


    B、 
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C、 
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    D、
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8、在磁路中，以下关于H与B的关系式论述错误的是

A、H与B方向相同，大小不相等

B、B代表电流本身产生的磁场的强弱，与介质的性质不同；H不仅与电流大小有关，而且还与介质的性质有关。

C、H相当于激励，B相当于响应

D、B与H的方向决定于电流的方向，可以用右手螺旋定则来判断。

9、空心线圈的电感与电流的关系是
A、正比关系   B、反比关系
C、与电流的平方成反比    D、无关
10、作星形连接有中线的三相不对称负载，接于对称的三相四线制电源上，则各相负载的电压

A、不对称          B、对称        C、不一定对称     D、不相同
11、某正弦电压有效值为380V，频率为50Hz，在t＝0时的值u(0)＝380V。该正弦电压的表达式为
A. u= 380sin314t V




B. u= 537sin(314t＋45°)V

C. u = 380sin(314＋90°)V 


D. u＝537sin(314t＋90°)V
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13、由NPN型管构成的基本共射放大电路中，输入vi为正弦波，输出v0的波形正半周出现平顶，则输出v0产生了
A.饱和失真；B.截止失真；C.交越失真；D.不能确定。

14、功率放大三极管工作在
A.高电压、小电流状态
B.低电压、小电流状态
C.低电压、大电流状态
D.高电压、大电流状态
[image: image56.emf] 

 

15、TTL型门电路构成的逻辑电路如图所示，则其输出函数的表达式为
[image: image11.emf]
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16、由主从JK触发器构成的电路如图所示，可知该电路实现的功能为
[image: image57.emf] 

 

A.保持
B.置0

C.置1

D.计数

17、已知A、B为两输入或非门的输入，Y为输出，如图所示，则下列四个选项中对应输入所画的输出波形，正确的为
[image: image58.emf] 

 


18、减1不为零转移指令的操作码是

A  DJNZ     B  CJNE    C  JNZ     D  SJMP

19、下列哪一条指令是带进位的加法指令。

     A  ADDC  A,  #00H             B  ADD  A,  #00H      

C  SUBB  A,  #00H             D  MUL  AB

20、已知A=08H，执行单片机指令RL  A后，A里面的内容是

    A  10H      B 02H     C 04H       D 08H

21、设置中断优先级控制寄存器的是

A  TCON   B  IP    C  IE    D  TMOD
22、若PSW.4=0,PSW.3=1,现需要堆栈保存R1的内容，可执行（    ）指令。 

A .PUSH R1  B.PUSH @R1   C.PUSH 09H    D.PUSH 19H

23、启动定时器T1开始定时的指令是 

A .CLR  TR0  B.CLR  TR1   C.SETB  TR0   D.SETB  TR1

24、当8031外部扩展程序存储器8KB时，需使用EPROM2716 （      ）片。

A .2    B.3     C.4     D.5

25、MCS-51系列单片机中定时器/计数器T1不能工作于工作方式

A .0     B.1      C.2      D.3

二、判断题（共25小题，每小题2分，共50分。对下面叙述正确的请在答题卡上对应题号处将A涂黑，叙述错误的将B涂黑。）

26、物体从外界吸收了热量，则物体的热力学能一定增加。
27、物体的动能发生了改变，则该物体的动量一定会改变。
28、温度升高，导体的电阻一定减少。

29、如果通过某一闭合线圈的磁通不为零，则该线圈中一定有感应电流产生。
30、由于电感器有“通直阻交”的特性，所以可以用于滤波电路中。
31、在RLC串联电路中，当L>C时，端口电压u超前i，当L<C时，端口电压u滞后i。

32、若选择不同的零电位点，电路中各点的电位将发生变化，且电路中任意两点间的电压也将改变。

33、对于RLC并联交流电路，并联支路中的电流可能比总电流大。

34、电容是储能元件。把电容接到正弦交流电源上，一个周期内电容瞬时功率的平均值为零。

[image: image59.emf] 

 

35、不同频率的两个正弦量可以比较相位，因而可以将相位差定义为“两个正弦量的相位之差”。 
36、感性负载并联一只适当的电容器后，可使线路的总电流增大。

37、照明负载三相不对称，必须采用三相四线制供电方式，且中性线（指干线）内不允许接熔断器或刀闸开关。

38、当示波器显示的波形模糊不清时，应增大图像的亮度。

39、晶体三极管的穿透电流越小，其稳定性越好。

40、在同相比例运算放大器中输入电阻为零。

41、分压式偏置共射放大电路，若更换晶体管使β由50变为了100，则电路的电压放大倍数变为原来的2倍。

42、RC耦合电路可以实现直流信号传输。

43、译码器工作时每次仅有一个输出端输出为有效。

44、利用单稳态触发器可以改变输出脉冲的宽度。

45、PSW是一个8位寄存器，用于保存指令执行后所产生的特征。

46、外部中断0的中断服务程序入口地址是000BH。 

47、单片机从程序存储器读数据共有2条指令，分别为MOVC A, @A+PC，MOVC ,A @A+DPTR。

48、堆栈操作指令包括入栈操作指令POP direct和出栈操作指令PUSH direct。
49、在存储器扩展电路中74LS373的主要功能是存储数据。                     

50、指令MOVC A,@A+DPTR指令对于目的操作数的寻址数的寻址是间接寻址

第二部分（非选择题  共200分）

注意事项：

1.必须使用0.5毫米黑色墨迹签字笔在答题卡上题目所指示的答题区域内作答。作图题可先用铅笔绘出，确认后再用0.5毫米黑色墨迹签字笔描清楚。答在试卷上无效。

2.本部分共33个小题，共200分。
三、填空题(共25小题，每题4分，共100分)
51、质量为0.5kg的物体从高处自由下落，在下落的前2s内重力对物体做的功是         J

52、支持列车车厢的弹簧，固有频率为2HZ，若列车行驶在12.5m长的钢轨连成的铁道线上，运行速度为_______m/s时车厢振动最强。

53、已知某一负载的两端电压
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54、在RL串联的正弦交流电路中，R=40Ω，XL=30Ω,电路的无功功率Q=480var，则视在功率S为________VA。                               
[image: image60.wmf] 
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55、如图所示，给定的二端网络端口电压U为________V，端口等效总阻抗为________Ω。

56、某理想变压器的一次绕组与二次绕组的匝数比K=10，其二次绕组的负载电阻RL=8Ω。若将此负载电阻折算到一次绕组上，其阻值RL/为________Ω。
57、使用示波器测量信号的幅度和频率，控制旋钮选取V/div=2V，t/div=0.5mS，测得波形峰谷间为5div，探头衰减为10：1，相邻波峰间距为2div，扩展×5，该信号电压最大值为_____V。
[image: image61.png]CP



58、如图电路中，忽略VBEQ若要使VCEQ=6V,则Rb1应为_________KΩ。
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59、如图运放构成电路的闭环电压放大倍数为__________。

60、如图二极管为理想二极管，其中V0=______________V。
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61、在改进型电容三点式LC振荡器中，对与电感支路串联的电容要求是______________。

62、
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的最简与或表达式为Y=_________________。

63、在卡诺图中，8个逻辑相邻项可合并成一项，并消去_________。
[image: image64.jpg]


64、如图为同步RS触发器，已知
[image: image20.wmf]D
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=l。在CP=1期间，当S=1，R=0时，触发器输出状态Qn+1为________。
65、十进制加法计数器初态Q3Q2Q1Q0=0101，经过1009个脉冲后其状态为Q3Q2Q1Q0=_________。

66、三位二进制编码器的________个输入端子。

67、某数/模转换器的输入为4位二进制数字信号，VREF=8V。若数字信号的最低位是“1”其余各位是“0”，则输出的模拟电压为_________。

68、请A的内容与R0的内容进行交换，用单片机一条指令实现的是           。

69、已知程序存储器1030H单元里面的内容是28H，A里面的内容是30H,单片机执行MOV DPTR, #1000H，MOVC  A, @A+DPTR后，A里面的内容是           。

70、单片机访问外部数据存储器指令共有        条。

71、rel 偏移量的转移范围是           。

72、用一条单片机指令将进位标志位Cy清0的是            。

73、已知A=38H，单片机执行

SETB  C

SUBB  A,  #35H后，A=          。

74、将A的低4位和高4位互换，用一条单片机指令实现的是         。

75、七段数码管根据内部发光二极管的连接方式可分为共阴极和           。

四、分析计算题（共4小题，每小题10分，共40分）

76、一个质量为2Kg的物体 ，位移随时间的函数关系式是S=5t+2t2

求：（1）物体所受合力为多大？

   （2）物体在5S末的速度是多大？
77、如图所示电路中，已知：
US1=100V，US2=80V，R2=2Ω，
I1=4A，I2=2A，试用基尔霍夫
定律求电阻R1和负载N消耗的功率。
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78、电路如图示，A1、A2均为理想运放。
(1)说明A1，A2及相应元件构成的电路名称及Uo为何种波形；
(2)当RF=2KΩ时R1如何选择；
(3)求输出信号的频率。
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79、小功率稳压电源电路如图，稳压管Vz的稳定电压Vz=8V，RL=500Ω。
[image: image68.png]


(1)指出电容C的作用；
(2)若变压器二次侧电压有效值
U2=15V，计算电压平均值
[image: image22.wmf]0

U

¢

；
(3)求输出直流电压U0；
(4)计算输出直流电流IL。

五、综合题（共4小题，每小题15分，共60分）

80、如图所示电路中，已知：U=220V，f=50Hz，分析下列情况：

（1）K打开时，P=3872W、I=22A，求I1、UR、UL。

（2）K闭合后发现P不变，但总电流减小，试说明Z是什么性质的负载？并画出此时的相量示意图。

[image: image69.png]



81、在如图所示电路中，已知：US1=10V，US2=18V，R1=10Ω，R2=4Ω，R3=1Ω，R4=2Ω，R5=1Ω，R6=6Ω。当以F为参考点时，B点的电位VB=2V。试求：

[image: image70.png]R1

Usl

151

R2

Us2

I



（1）电压源US的电压值；

（2）电压源US的功率；

（3）电容C两端的电压值。

82、已知X=X2X1X0代表三位二进制数。设计一个组合电路，当6≥X≥3时输出Y=1，当其他情况时输出Y=0。要求：
(1)列出真值表
(2)求Y的最简与或表达式
(3)用与非门画出电路图

83、阅读下列程序，回答下列问题。

ORG 0000H

AJMP MAIN

ORG 0100H

MAIN:  MOV  A,  #09H

        MOV  B,  #03H

        MOV  20H, #09H

        SETB  C

        ADDC  A,  20H

        END 

单片机执行完此程序段后，

CY=        ,  AC=        ,  P=        ,  A=       ,  (20H)=       。
四川省普通高校职教师资和高职班对口招生统一考试

信息技术二类专业综合样题参考答案及评分标准（2014年版本）
一、单项选择题：
1.C；2.B；3.A；4.C；5.C；6.B；7.D ；8.B；9.D；10.B；11.B；12.A；13.B；14.D；15.B；16.A；17.B；18.A；19.A；20.A；21.B；22.C；23.D；24.C；25.D。
二、判断题：

26.A；27.A；28.B；29..B
；30. A；31. B；32.B；33.A；34.A；35.B；36.B；37.A；38.B；39.A；40.B；41.B；42.B；43.A；44A；45.A；46.B；47.A；48.B；49.B；50..B。
三、填空题：

51..96.04；52.25；53.1.73Ω；54.800VA；55.10V，5Ω；56.800Ω；57.50；58.2；59.1；60.－10；61.容量较小；62.A+C+BD；63..3 个变量；64.1；65.0100；66.8；67.－0.5；68. XCH  A,  R0；69. 28H ；70.4；71. ﹣128～﹢127；72. CLR  C；73. 02H；74. SWAP  A  ；75. 共阳极。
四、分析计算题：

76．解：

（1）F=8N

（2）V0=25m/s
77.解：由节点电流定律可列写电流方程为：
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由回路电压定律可列写网孔电压方程（电压绕行方向为顺时针）：

网孔1（左边）：
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网孔2（右边)：
[image: image25.wmf]0
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将参数代入上述两个式子中，可求出：
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负载N消耗的功率为：
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78.解：A1为同相放大器，A2为电压跟随器；
（2）∵AvF≥1
又∵
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故：
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（3）
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79．解：
（1）滤除脉动直流中的交流分量；

（2）
[image: image35.wmf]0
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（3）U0=8V

（4）IL=16mA

80.解：（1）K打开时，电路结构为RL串联电路。
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由电压三角形知道：
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阻抗角
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（2）K闭合后发现P不变，总电流减小，说明Z是电容性负载。

设总电压u的初相位为零，则：

支路1电流为： 
[image: image41.wmf]A
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电阻R两端的电压为：
[image: image42.wmf]V
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电感L两端的电压为：
[image: image43.wmf]V
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支路2电流为：
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此时相量图为：
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81.解：（1）以F点为参考点。则VF=0V。
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由回路电压定律可得（电压绕行方向为顺时针）：
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（2）电压源US的功率P为：
[image: image49.wmf]W

I

U

P

S

92

2

46

=

´

=

=


（3）电容C两端的电压值为：
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82．解：
（1）真值表
	输入
	输出

	X2
	X1
	X0
	Y

	0
	0
	0
	0

	0
	0
	1
	0

	0
	1
	0
	0

	0
	1
	1
	1

	1
	0
	0
	1

	1
	0
	1
	1

	1
	1
	0
	1

	1
	1
	1
	0
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83．CY=    0    ,  AC=   1     ,  P=    1    ,  A=  13H     ,  

(20H)=    09H   。
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